

习近平总书记重要回信精神在我区引发热烈反响

牢记总书记嘱托坚定不移跟党走 以优异成绩迎接自治区成立 60 周年

本报拉萨 6 月 30 日综合讯 连日来,习近平总书记给林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民的回信传遍雪域高原,总书记的关怀与期望如暖流般浸润全区各族干部群众的心田,大家纷纷表示,要牢记总书记嘱托,坚定不移跟党走,振奋精神、不懈奋斗,以优异成绩迎接自治区成立 60 周年。

“收到习近平总书记的回信,全镇干部群众倍感亲切、备受鼓舞!”林芝市巴宜区林芝镇镇长李玉领在接受记者采访时说,总书记的回信字字情深、意蕴深远,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央对边疆少数民族地区的深切牵挂与特殊关怀,这份关怀既是对我们各族干部群众的崇高荣誉,更是激励我们前行的强大动力。李玉领说:“我们将牢记嘱托、感恩奋进,把总书记的亲切关怀转化为建设美丽幸福西藏的实干担当,全力推动产业发展、民生改善,切实维护好民族团结,让群众腰包更鼓、日子更红火,以实打实的发展成效回报党中央的厚爱与期望!”

习近平总书记给林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民回信的消息跨越万水千山,传到

西藏定日,极大地鼓舞了地震灾区干部群众。“这封重要的回信,充分体现了习近平总书记对西藏工作的高度重视以及对边疆各族人民的深切牵挂。”定日县长所乡古荣村党支部书记次仁平措眼眶湿润地说,“我已迫不及待地把回信内容告诉大家了!”据他介绍,近半年来,在习近平总书记和党中央的亲切关怀下,在区、市、县三级党委、政府的高度重视下,古荣村临时过渡安置条件不断完善,受灾群众住得暖、吃得饱,孩子们重返课堂,春耕春播按时进行,一切都是向好的方向发展,正如信中所说“看着北斗星走不迷路,跟着共产党走会幸福”。他表示,“特别是灾后恢复重建项目建设全面启动后,大家眼看着自家新房子一天天建起来,心里别提多开心了,打心底里感谢总书记、感谢党中央。我们要把总书记的殷殷嘱托化作前行动力,用勤劳双手加快恢复重建,创造更加幸福美好的生活。”

自治区民族事务委员会团结促进处处长平措尼玛表示,得知嘎拉村全体村民收到习近平总书记的回信,内心十分激动与感慨。作为民族工作者,将以铸牢中华民族共同体意识、

推进中华民族共同体建设为主线,全面推进中华民族共有精神家园建设、推动各民族共同走向社会主义现代化、促进各民族交往交流交融、提升民族事务治理体系和治理能力现代化水平等工作,以优异成绩迎接自治区成立 60 周年。

习近平总书记的回信如同春风化雨,温暖着干部群众的心田,又如号角长鸣,催人奋进。作为西藏一线科研人员,区农科院水产所的周建设说:“这封回信不仅是对嘎拉村的肯定,更是对西藏各族干部群众的殷切期望。我们深感责任重大、使命光荣。”周建设表示,今后工作中,将牢记总书记嘱托,感党恩、听党话、跟党走。他坚信,只要大家齐心协力、奋勇拼搏,定能为西藏繁荣稳定和民族团结作出更大贡献,让广袤高原处处成为幸福家园。

党的十八大以来,西藏文博事业蓬勃发展。西藏博物馆馆长米玛卓玛表示:“下一步,我们将以习近平总书记给嘎拉村全体村民的重要回信精神为指引,深入挖掘中华优秀传统文化的精神内核,使其与时代发展同频共振,持续筑牢构筑中华民族共有精神家园、推进中

华民族共同体建设的根基,为切实维护民族团结贡献力量。”

“学习习近平总书记给嘎拉村全体村民的回信后,我内心深受触动、倍感振奋。总书记的字字句句,既是对边疆地区发展的高瞻远瞩,更饱含着对西藏各族群众的深情厚意,为我们雪域高原的建设者指明了前行方向。”中铁二十一局四公司林芝项目技术员车彦东表示,将以总书记的殷切嘱托为行动指南,通过开展技术培训、技能交流等活动,助力当地群众提升就业能力,将项目建设打造成各民族交往交流交融的坚实桥梁,为建设繁荣稳固的祖国边疆奉献技术力量。

总书记回信,字字千钧,凝聚起雪域儿女奋进新征程的磅礴力量。从城镇到乡村,从机关到企业,从学校到社区,全区各族干部群众正将总书记的关怀与期望转化为实际行动,在建设美丽幸福西藏、共圆伟大复兴梦想的道路上砥砺前行,奋力谱写新时代西藏长治久安和高质量发展的崭新篇章。

(记者 索朗琼珠 李梅英 王超 杨小娟 谢筱纯 王珊 杨子彦)

中国共产党西藏自治区党内统计公报 中共西藏自治区委员会组织部

截至 2024 年 12 月 31 日,全区党员总数为 47.04 万名,比 2023 年底净增 1.11 万名,增幅为 2.42%。

全区现有党的基层组织 2.39 万个,比 2023 年底净增 0.02 万个,增幅为 0.84%。其中基层党委 0.17 万个,总支部 0.10 万个,支部 2.12 万个。

一、党员队伍情况

党员的性别、民族和学历。女党员 15.00 万名,占 31.89%。少数民族党员 37.56 万名,占 79.85%。大专及以上学历党员 21.06 万名,占 44.77%。

党员的年龄。30 岁及以下党员 10.52 万名,31 至 35 岁党员 9.14 万名,36 至 40 岁党员 7.66 万名,41 至 45 岁党员 5.45 万名,46 至 50 岁党员 4.24 万名,51 至 55 岁党员 3.44 万名,56 至 60 岁党员 2.39 万名,61 岁及以上党员

4.21 万名。

党员的入党时间。新中国成立前入党的 1 名,新中国成立后至党的十一届三中全会前入党的 1.63 万名,党的十一届三中全会后至党的十八大前入党的 23.09 万名,党的十八大以来入党的 22.32 万名。

党员的职业。工人(工勤技能人员)2.08 万名,农牧民 20.93 万名,企事业单位、社会组织专业技术人员 6.68 万名,企事业单位、社会组织管理人员 2.15 万名,党政机关工作人员 9.64 万名,学生 0.18 万名,其他职业人员 0.17 万名。在生产、工作一线发展党员 1.29 万名。

二、发展党员情况

2024 年共发展党员 1.48 万名。

发展党员的性别、民族、年龄和学历。发展女党员 0.68 万名,占 45.95%。发展少数民族党员 1.05 万名,占 70.95%。发展 35 岁及以

下党员 1.28 万名,占 86.49%。发展具有大专及以上学历的党员 0.92 万名,占 62.16%。

发展党员的职业。工人(工勤技能人员)0.15 万名,农牧民 0.38 万名,企事业单位、社会组织专业技术人员 0.33 万名,企事业单位、社会组织管理人员 0.11 万名,党政机关工作人员 0.16 万名,学生 0.18 万名,其他职业人员 0.17 万名。在生产、工作一线发展党员 1.29 万名。

三、党内表彰情况

2024 年全区各级党组织共表彰先进基层党组织 904 个,表彰优秀共产党员 6531 名,表彰优秀党务工作者 1927 名。全年颁发“光荣在党 50 年”纪念章 1537 枚。

四、申请入党情况

截至 2024 年底,全区入党申请人 4.53 万

名,入党积极分子 2.97 万名。

五、党组织情况

党的地方委员会。全区共有党的各级地方委员会 81 个。其中,自治区党委 1 个,市委 6 个,县(区、市)委 74 个。

城市街道、乡镇、社区、行政村党组织。全区 38 个城市街道、676 个乡镇、5287 个行政村已建立党组织,覆盖率均达到 100%;全区 313 个社区已建立党组织,覆盖率达到 99.68%。

机关、事业单位、企业和社会组织党组织。全区共有机关基层党组织 0.70 万个,事业单位基层党组织 0.33 万个,企业基层党组织 0.25 万个,社会组织基层党组织 0.05 万个,基本实现应建尽建。

(注:本公报部分合计数或相对数由于单位取舍不同而产生的计算误差均未作机械调整。)



为热烈庆祝中国共产党成立 104 周年,深情回顾党的光辉征程,热情讴歌党的丰功伟绩,进一步激发全乡党员干部群众的爱党爱国热情,6 月 30 日,芒康县帮达乡隆重举行庆祝中国共产党成立 104 周年文艺汇演。

图为歌舞表演。

本报通讯员 索朗曲珍
本报记者 索朗旺久 摄

本期导读

雪域禁毒筑铁壁
高原净土护安宁
——我区禁毒工作综述

2 版

走进林芝市巴宜区嘎拉村——
“桃花源”里故事新

4 版